



#017期展團培訓

愛團021期志工培訓心得(大馬)

文/ 大馬 2009-4-23

很不一樣的021期

若用「勇敢精良」這幾個字來形容他們這群，在感覺上好像有些不妥喔！不過021期的每一位，真的很不一樣。有滿懷雄心壯志，前來取經，準備要開疆闢土、造福鄉里的；有犧牲自我，為關心子女，期待建立更佳的親子關係，讓孩子們有屬於自己的美好天空；也有很單純的，因為自己的小孩好，所以也要幫助其他人的小孩過得好的。無論是什麼原因理由，他們都是非常認真用心的在過日子，經營自己很不一樣的人生，我著實是這麼的感受著。

能把腦袋裡所想的條理化後，透過語言、文字，將它清楚的表達出來。這樣的人、這樣的能力，是我所佩服、所期待的。對我而言，021期的同學們，他們個個都能將內心豐富的體驗與感受，精確地表達出來，是具有這樣能力的天才。有時會想，雖然從小就被要求「男兒有淚不輕彈」，在個性上的發展，也確實受到周遭環境的壓抑，但是我生命過程的精彩和豐富程度，也不是那麼地乏善可陳，那麼樣地糟糕，而且在工作後，也很努力地練習語言表達能力，為何對於自己所經歷、所走過的路和所有的感受，總說不出個所以然來，難道

是幼年時期的自閉性格在作祟？還是我用功不夠呢？我想應該是後者的成分居多吧！可能就像老師們所說的，光有想法是不夠的，還要透過個人或團體的協助成長，用力的去實踐，畢竟我是個再正常不過的「人」了。

要如何描述021期同學們的與眾不同呢？對我這充滿壞軌的腦袋，僅能用一個字「空」來表示。表示021期的學員們都能倒空自己，讓自己獲得滿滿得學習與感動；另也表示我僅能在當下心有戚戚外，離開會場又是一片空白，徒留一加一的知覺。所以勒～他們的好，他們的優，他們的與眾不同，不是現在的我所能描述斷定的。不管怎樣，反正我的感受告訴我，021期就是這麼棒，這算不算是心得呀？就算它就是了唄！

大部分的愛團成員，多是由平常家庭的媽媽爸爸所組成的，儘管說是臥虎藏龍，但有舉辦活動經驗的成員，真的是屈指可數，也難怪在培訓期間，大夥兒總是精神緊繃、戰戰兢兢。雖如總策劃Barry所言，培訓前盡善完美的演出，還有陣容堅強的講師群，並未帶來符合預期的豐碩成果。不過我倒喜歡這樣的感覺，表示我們未來還有更多學習成長的空間，也代表著我們可以有更多辦理培訓活動的機會，來紮實愛團和我們自身的力量。而我們017期的同學們，接下來也必須面對主辦下次培訓的重責大任，真是給它有些緊張、擔心，只希望來參加培訓的學員們，都能像021期班，如此的「勇敢精良」就安心了。